

Tilea Nagyszebenből éles támadást intézett Maniu ellen

A volt alminiszter az uralkodó alkotmányosságáról, a kamarilláról és Vaida Sándor szerepéről. Kizárták a maniustákát a nemzeti parasztpárt szebenmegyei szervezetéből

Szeben-Nagyszeben, január 16. (Az Uj Kelet tud.) A nemzeti parasztpárt változatlanul a belső harcoknak és egyenetlenségeknek egyre zavarosabb képét mutatja. Maniu Gyula álláspontjával szemben, aki az alkotmányos kérdést tekinti a belpolitikai legfontosabb problémájának és ennek megoldása érdekében közös frontot javasol a többi, hasonló irányba beállított pártvezérekkel, Mihalache egyedül akarja magát a szabadkezet kiharcolni a kormányzásokhoz. Ugyanakkor Lupu dr. piatraneamti beszédében említést sem tesz az alkotmányos kérdéssről és a párt egyedüli feladatait a parasztság helyzetének feljavitását tekinti. Vaida Sándorral egyértelműleg, aki viszont Mihalache programatikuss erőfeszítéseit tartja másodrendű fontosságú ügynek. Hogy a nézeteltérések mennyire kiéleződtek a pártban, arra jellemző a beszéd, amelyet V. Tilea dr. volt miniszterelnökségi alminiszter mondott el a nemzeti parasztpárt nagyszebeni pártszervezete előtt. Tilea dr. eléggé éles szavakban támadta Maniu politikáját és a szebeni párt szervezetét ezt követően kimondotta a Maniu híveinek a pártszervezethez való kizárását.

Tilea filippikája a maniustákák ellen

Tilea dr. beszédében, amely Maniu Gyula álláspontjával szemben az „altera pars” felfogását tükrözi kénytelenül vissza, mindenekelőtt is a szebenmegyei Maniustáknak a pártban elfoglalt helyzetével foglalkozott. Elmondotta, hogy ellenfelei különböző kifogásokat emeltek működése ellen, az ügyet a központi pártvezetőség elé vitték, ahol emiatt csaknem szakadásra került sor. Akkor hozzám jöttem Madgearu és Lupu dr. és azt mondták:

— Tilea, a te kezében van létvéte a párt sorsa: téggy meg mindent, hogy ne következzen be a szakadás.

Azt válaszoltam: Későn jönnek ezzel a kérdéssel, mert én anélkül is intézkedtem már, hogy ne legyen baj. A javaslat, amelyet azután Vaida Sándor a pártvezetőség elé terjesztett, hogy Szeben és Szamos megyékben új tagozati kongresszust tartsanak, csakugyan a párt egységét mentette meg. Egyesek minduntalan egy Maniu és Vaida közötti konfliktusról beszélnek. Nos, kiderült, hogy nem Maniu és Vaida, hanem Maniu és a pártvezetőség között van nézeteltérés a követendő taktika kérdésében. Maniu kijelentette, hogy aláveti magát a többségi határozatnak. Vannak azonban egyesek, akik katolikusabb akarnak lenni a pártban és Maniu véleményét akkor is terjeszteni akarják, amikor Maniu a többségi határozatot kívánja respektálni. Ezek ellen történtek intézkedések Temesváron és fognak történni valószínűleg másutt is.

Mit végzett Maniu

— Meg kell teremtenünk a pártszervezetek organikus egységét. 1932-ben azért buktunk meg, mert túlságosan sok véleményeltérés volt a pártban. Nem jöhetünk addig hatalomra, amíg ezeket ki nem küszöböljük. Ami a párt taktikáját illeti, a pártvezetőség megállapította, hogy Vaida Sándor mindig a párt programjához tartotta magát. Sajnálatos tény, hogy Maniu, bár kijelentette, hogy alkalmazkodik a pártvezetőség határozatahoz, badacsonyi beszédében eltért attól a kijelentéstől. Maniu azt mondja: Nem lehet semmit sem csinálni addig, amíg a kamarilla létezik. Kamarilla alatt sokféle mindent lehet érteni. Azon személyek közül, akik az uralkodó körül voltak, ötből négy eltávozott. Maniu mégis azt mondja, hogy létezik a kamarilla. Amikor egy pártvezér oly pártatlan népszerűsége tesz szert, mint Maniu 1928-ban, mindent a világon megcsinálhatott volna: forradalmasítani, purifikálni, megvalósítani az összes reformokat. Akkor nem volt sem király, sem kamarilla, hanem három régens, akik együttvéve gyengébbek, mint egyetlen király. Az ország ennek ellenére is csalódott várakozásaiban.

— Az államvasutak igazgatója, Teodo-

rescu mérnök, a bukaresti rendőrprefektus, Nicolaeu tábornok és a sziguranca főnök liberálisok voltak. Maniu ennek ellenére is két éven keresztül nem váltotta le őket, holott a párt és a kormányzás sokat szenvedett emiatt. Gyengeségre vall, ha ma mégis előáll valaki és másra igyekszik tolni kormányzásának hiányosságáért a felelősséget.

Tilea ezután elítéli azt a módszert, melylyel egyesek Maniu el nem mondott beszédének szövegét terjesztik. Ez a beszéd az ucca és a kávéház politikai vitáinak szolgálatja ki a királyt, ami ellene van az alkotmányos tiszteletnek, eltekintve attól, hogy az uzus értelmében nem lett volna szabad a királlyal folytatott beszélgetéseket és a királynak adott tanácsokat az uralkodó hozzájárulása nélkül nyilvánosságra hozni. Az ilyen módszer folytatása csak anarchiához vezet. Kerülő uton támadják a királyt. Azt mondják: „Jó ember, de tanácsadói rosszak”. Alkotmányellenesnek mondják, hogy az uralkodó ajánlólevelet adott a belföldi kölcshöz. Egészen

bizonyos, hogy ha Madgearu kéri ezt a levelet, azonnal alkotmányos lett volna. Alkotmányellenesnek mondják ezt a magatartást. Hát az nem volt alkotmányellenes, amikor elküldtek engem az uralkodóhoz, hogy helyeztesse szabadlábra az igazságtalanul letartóztatott Ghitá Crisant? Amikor Hamangiu akkori igazságügyminiszter örültségében odáig ment, hogy le akarta tartóztatni Boila professzort és nekem ismét interviuolnom kellett az uralkodónál, hogy ezt megakadályozza, akkor Őfelsége magatartása nem volt alkotmányellenes? Egyszóval, ha az uralkodó olyan dolgokat csinál, amelyek nekünk konveniólnak, akkor alkotmányos, ha nem konveniólnak, alkotmányellenes...?

Azt is mondják, hogy az uralkodó megosztja a pártokat. Egy francia író mondotta nekem a nyáron, hogy a francia pártok feldarabolódnak. Azt mondtam: bizonyára a köztársasági elnök a hibás, ebben — az idő teszi ezt, nem személyek — válaszolta az író, aki elérte a célját. Mi köze van például az uralkodónak ahhoz, hogy a szászok három pártra oszlottak, a magyarok pedig négyfelé?

Szakadék az öregek és fiatalok között

Tilea ezután arról beszélt, hogy a multban szerzett erkölcsi és politikai tőkét egyesek túlságosan kihasználják. A mai ifjúság nem lép be többé politikai pártokba.

Őn nem ismeri még a világhírű RADIOBELL

készülékeket.

ezért akarja azt Önnek képviselőnk bemutatni, tekintse meg tehát f. hó 17-én és 18-án a Central szállodában az ingyenes rádiobemutatót. Helyi képviselőt keresünk!

Vigyáznia kell, nehogy kimélyüljön ez a szakadék az öregek és a fiatal generáció között. Például hozza fel Németországot ahol egy új generáció kormányoz, amely mindenkit és mindent félretolt az utból. Végül a belpolitikai helyzettel foglalkozva a következőket mondotta Tilea:

— Egyesek azt hiszik, hogy átmeneti kormány jön, mert nem vagyunk elégsek és nem tudjuk átvenni a hatalmat. Ez nem felel meg a valóságnak. Február 1. után megkezdjük a kormánybuktató kampányt, amely — meg vagyok győződve róla — a nemzeti parasztpártot fogja hatalomra hozni.

CAPITOL Egész héten óriási sikerrel fut **JOSEPH SCHMIDT** 1935. évi egyetlen világhírnév

Csillag ragyog az égen

Csupa dal, muzsika, napsugár a világhírű tenorista filmje!

Nemzetközi családnevelésügyi kongresszus lesz Brüsszelben

Lázasan készül Belgium a világhiállításra

Brüsszel, január 16. Belgium készül a világhiállításra, amelynek keretében meg fogják tartani a belga királyi pár védnöksége alatt a V. nemzetközi családnevelésügyi kongresszust. M. P. de Vuyst ügyvezető alelnök, a belgiumi közélet egyik kiemelkedő egyénisége a nemzetközi kongresszus programjáról a következőket mondotta:

— A tanulmányi sorsa a családi otthonokban dől el még akkor is, ha az állam gazdagon látja el anyagi eszközökkel az oktatásiügyet. Az iskola ismereteket ad, kiműveli a tudást, de az emberi értéket az életben a jellem, a lelkielő és kitarítás döntik el. Különösen most szükséges ennek kihang-

súlyozása, amikor annyit kell küzdeni a nolanapért. A nemzeti jövő alapja becsület, jellemes ifjak nevelése. Annak ellenére, hogy a tömeges korszakát éljük, meggyőződésem, hogy a pedagógusnak az egyén meglátása és értékeinek fejlesztése a feladata. Becsületes akaratu humánus lelkekre, öntudatos emberekre van szükség, korszakok fordulójánál, ma inkább mint bármikor szükség van arra, hogy az erkölcsi értéket fejlesszük. Nemzetek dicsősége a multban is generációk jellemén mulott. Az egész világban egyetemes érdeke, a családnevelési ügyet minél intenzívebbé tenni. Fokozottan fennáll ennek a szüksége akkor, amikor súlyosodik hétköznapjaink élet-halálharc.

A jasi egyetem tanárainak szenzációs megmozdulása Constantinescu-Iasi érdekében

Megmotozták Kisenevben Constantinescu-Iasi három genfi látogatóját

Bucuresti-Bukarest, január 16. A jasi egyetem tanárai tegnap este értekezletet tartottak, amelynek napirendjén Constantinescu Jasi professzor ügye szerepelt. Az értekezleten Traian Bratu professzor, volt szenátusi elnök, egyetemi rektor elnököl. Először Popescu-Prahova professzor, a kisenevi teológiai fakultás dékánja szólt fel, ismertette Constantinescu Jasi letartóztatásának előzményeit és kitérve a közoktatásiügyi minisztérium azon intézkedésére, amelylyel Constantinescu Jasi tanári működését felfüggesztették. Rámutatott arra, hogy a felfüggesztés, amelyet a Mironescu-törvény-

re való hivatkozással eszközöltek, törvénytelen. A törvény értelmében a tanárok felfüggesztését nem a minisztérium, hanem a illetékes egyetem szenátusa eszközölheti az egyetemi autonómia alapján. Popescu-Prahova dékán kérte ennél fogva, hogy a jasi egyetemi szenátus interpellálja meg a minisztériumot, vajjon helyesen alkalmazták-e Constantinescu Jasival szemben a vonatkozó törvényt.

Grigore Popa professzor rámutat arra, hogy a kormány és a hivatalos körök valóssággal üldözik az intellektuelleket. Javasolja, hogy a jasi rektorátus hívja fel az ósz-

szes egyetemi tanácsokat Constantinescu Jasi ügyének megvitatására és az ügyben hozott határozatokat küldjék meg a minisztériumnak, egységes memorandumba összefoglalva.

Ciobanu professzor, a kisenevi teológiai fakultás tanára közölte, hogy Constantinescu Jasit három Genfből érkezett francia intellektuel látogatta meg. A látogatás ideje alatt a kisenevi hadbírósg képviselője házkutatást rendezett Constantinescu Jasi lakásán és felhívta a külföldi vendégeket, hogy engedjék magukat megmotozni. A kisenevi állomáson letartóztattak egy jasi újságíró, aki Constantinescu Jasi meglátogatására érkezett a városba. Kijelenti, hogy csatlakozik Popescu Prahova javaslataihoz.

Mironescu professzor, a jasi egyetem orvosi fakultásának tanára rámutat arra, hogy a politikusok 15 éve folyton cenzura és ostromállapot alatt tartják az országot. Ezeket a kivételes intézkedéseket, főleg az intellektuellek s különösképpen az egyetemi tanárok sanyit meg. Az egyetemnek tiltakoznia kellene az erős kéz politikája ellen.

Andrei professzor, volt közoktatásiügyi alminiszter kérdi felszólalásában, vajjon Romániában büntetendő cselekmény-e, ha valakinek véleménye van?

Boldur professzor, a kisenevi teológia tanára elmondja, hogy Constantinescu Jasit azért akarják a tanári karból eltávolítani, hogy helyébe kormánypárti tanárt nevezzenek ki. Nem szabad precedenst teremteni, mely veszélyes lehet az egyetem autonómiájára.

Tudor Jonescu, a kisenevi tudományos fakultás tanára szerint jó volna, ha a rektor megkérdezné a közoktatásiügyi minisztériumot, vajjon vétség-e, ha román professzor egy oroszral intellektuális kapcsolatot tart fenn, vagy dolgozik tudományos folyóiratokban? Sok olyan román van, aki vállalkozott arra, hogy orosz folyóiratokban dolgozzék és így tudni kellene, hogy szabad-e ebbe a bűnbe esni.

Bogdan professzor, volt egyetemi rektor javasolja bizottság kiküldését, amely memorandumban foglalja az értekezleten kifejtett álláspontokat, hogy azok az egyetemi szenátus jövőhözre összehívott plenáris ülésén megvitatathatók legyenek.

— Védkötelezettségi, katonai és nyugdíj ügyekben felvilágosítások és utbaigazítások kaphatók Cluj, str. Catedraliei 6 szám alatt 9-13 óra között. — Ugyanott német, magyar és román nyelvű fordítások készíttetnek.

WOHLBRUCK
ALEXANDER
SANDROCK
FR. DOELLE

jának népi talajában
öntudata egyenes

eriodusnak gyömolesse
veac XX-a, amely
fejlődésének, egyéni
sszatükröző önvallo
ent vázlatosan ismer
utjából, itt élő való
könyvben ott látjuk
gettőt, amelyből oly
utján vergődött ki a
nyel megvíváigta azt
világot, ahol serdült
reit végig szenvedte.
t alakok a rossz illa-
srikátorok és aiacony
rókké töprengő, nyug-
h örök vándorai meg-
nak meg minden sor-
középen ott jár maga
nekszemeivel vándorol
vényen az öntudatlan-
gára ébredés pillana-

capo doperája,
és pathétikus és prog-
resszóságában mégis be-
kötés. Nálunk, ahol a
kisarjadó új generáció
smert téma, a regény
de megkapó öszintésé-
ncolásával és a zsidó
al feltétlenül megra-
egérdemli, hogy a ma-
közönység megismer-

leicher Alfréd (Tóvis)

alatt nagyon
at az országosan
CZINK-cég Cluj.

az erdélyi

iparos-csrtifikátot
nek nyilatkozata

és egyéb okmányok-

emi ismerete elengedhe-

hogy az illető eleget
embeni kötelességének
van, Keren Hajjeszó-
ni viszonyai nem teszik
en Hajjeszódra adakoz-
tetendő. Amennyiben a
áldozhat, kimutatandó,
ersely-írtó eleget tett-e

an intervjú-lapot látta-
zó helység, vagy ahhoz
eg KKL és KH biztosa

ny utasításai értelmében
elsőbbségi jogok azok-
nak van, akik az alijára
szervezetbe tömörülnek,
szervezetük keretein be-
és Palesztina-munkát.
rekek, akik mezőgazda-
ésére alkalmas korban
nak iparos csrtifikátot.
felterjesztése teljesen

és hozzátartozókat ala-
alá kell vetni. Csrtifi-
il egészséges emberek
ina Hivatal orvosa min-
t felülvizsgál és ameny-
t teljesen egészségesnek
abban az esetben sem
az intervjú-lap alapján
zták volna.

angszolyozta, hogy a jó-
a-bizottság csakis olyan
figyelembe, amelyek a
nek megfelelően.

Mária királynénál. Bu-
Dinu Bratianu ma dél-
atalos Mária királyné-

ILM

HIREK

Önsága:

gazi nagyoperettjét.
ika minden raffnát
Jeney János, Tompa
fellépésével ötszö-
különös gonddal vé-
j diszletek, szebbnél-
ról, hogy a Nőpöly

des Gaudriot-jazz, éne-
A nyiregyházi tisztiv-
arsenyének közvetítése.
nép- és műdalai. 21.40.
se. 22.15: Lemezek. —
ó külügyi negyedórja.
Hívdzencenkar. Színel-
a nyelvű előadás. 1.26:

zenekar. 19.12: Liszt:
0.40: Rádiózenekar, —
ngorázik.

Trubadur, lemezek.
koztató táncest.
Galatea körül vidám

dalest hangszerekkel,
okat énekelnek.
diózenekar. 22: Rádió-

zenekar. 19.30: Tarka

B: Könnyű lemezek. —
: Szoprán és zongora-

R. zongorázik. 20.30:
harmónikusok szimfóni-

anuár 18.

ás. Utána lemezek. —
k. 18: Rádiózenekar.

zenekar, keringők kü-
Felolvasás. 20.20: Le-

sás. 21.18: A szimfóni-
22: Felolvasás, majd a

na, lemezek. 11: Hírek.

ágok. 11.45: Ifjúsági

barangzó. — 13.05:
zen hírek. 14.20: Pon-

14.30: Szalonzenekar.
rádió diákfelőrája. —

s, hírek. 18: Előadás.
Közben 19: Munkásfél-

zenekar műsorának foly-
Puccini operája az

ás után sportközlemé-
után hírek, az előadás

jelentés, majd cigány-
Hírek.

**RÓ
TÉSEK**

szó 2 lej, vastagabb
b apróhirdetés 20 lej.

százalék kedvezmény
re fizetendő. Jelige-
bitunk, ha portobélyez

ve van.

elligens, szép, fiatal
30—35 év körüli

állásba juttatnék.
Csak teljes című le-
ligére a kiadóba ké-

szép tisztviselő
állású tisztviselőhöz.

omat szerény hoz-
rendezéssel oly intelli-

nek biztos egzisztén-
es" jeligére.

Goga Oktavián a kolozsvári egyetem
amára lesz. Goga Oktavián Rómából Bécs-
re utazott, ahonnan néhány napi tartózkó-
ás után Kolozsvárra utazik és átveszi a
kolozsvári egyetem irodalom-esztétikai ka-
tedrját, amelynek címzetes professzorává
vezette ki a liberális kormány. A hónap
végén Goga visszautazik Bukarestbe.

Duca özvegye külföldre utazott. Buka-
restből jelentik: Duca volt miniszterelnök
özvegye tegnap reggel három hónapi tar-
tózkodásra külföldre utazott. A bukaresti
gályaudvaron Dinu Bratianu, a liberális
párt vezére, Franasovici közlekedésügyi mi-
niszter és Titeanu belügyi alminiszter bu-
csúztatták az özvegyet.

Köszönetnyilvánítás. A kolozsvári köz-
törházegyesület vezetősége fényesen sike-
rült bál estélyének alkalmából ezután is
hálás köszönetet mond mindazoknak a
bálgyeknek, akik a bál tiszteletjegyek elhe-
lyezésének fáradságos munkáját oly szép
eredménnyel magukra vállalták. Munkássá-
guk gyümölcse a jótékony cél javára szol-
gál és ennek a célnak az érdekében kéri a
vezetőség további jóindulatokat.

Jegyzőkongresszus Kolozsváron. Teg-
nap reggel nagy jegyzőkongresszus kezdő-
dött meg Kolozsváron, amelyen részt vet-
tek a kolozs megyei jegyzők személyesen,
amíg Erdély többi megyéje küldöttségileg
képviseltette magát a kongresszuson. A
kongresszust a jegyzők egyesületének Stoica
Joan dr-nak kezdeményezésére hívták egy-
be, amelyen megtárgyalták sérelmeiket kit-
tűzős az alacsony jegyzői fizetéseket il-
letően. A kongresszuson részt vett dr
Dunca Jenő prefektus is, aki egyhangulag
dizselnökké választott meg a jegyzők egye-
sületét.

Székrekedésnél, gyomorrontásnál,
smésztési zavaroknál, gyomorfájdalmaknál,
májduzzanatnál, vartóduzzatnál, fejfájásnál,
álmattalanságnál, általános rosszullétnél igyunk
reggel éngyomorra egy pohár természetes
„Ferenc József” keserűvizet. A belorvosi
klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a
Ferenc József víz az ideális hashajtó min-
den jellemző tulajdonságát egyesíti magá-
ban s így állandó használatra — különösen
jól táplált, kövér férfiaknak és nőknek —
feltétlenül alkalmas.

Letartóztattak egy fogtechnikusot, aki
kamis aranyból készített fogakat. Konstan-
sai jelentés szerint, a hatóságok letartóztát-
ták tegnap Andrei Siler cernavodai fogtech-
nikusot, aki arany helyett más anyagból ké-
szített fogat pacienseinek.

Változás az állami számvéviszékben.
Bukarestből jelentik: Grigore Oghinat, az
spártügyi minisztérium könyvelési osztályá-
nak igazgatóját, az állami könyvelés vezér-
igazgatójának nevezték ki I. Banciu hely-
lyett, aki a letéti pénztár vezérigazgatója
lett. Ganea, a letéti pénztár volt vezérigaz-
gatója viszont ügyészi minőségben a legfőbb
számvéviszégi tanácsoshoz került.

Orvosi hír. Dr Silbermann Marcell fog-
orvos hazaérkezett és rendeléseit újra meg-
kezdte.

Az államnyelv nemtudás miatt elmoz-
dított tanárok. Bukarestből jelentik: A ro-
mán nyelv nemismerete címén a következő
állami szolgálatban lévő tanárokat és mest-
tereket helyezték rendelkezési állományba:
dr Alois Grossmann, Lukács Géza, Vogel
Béla, Horváth János, Balogh János és Hajós
Károly.

Rövid hírek mindenünnen. Ugylátszik
nemcsak nálunk tart szüntelenül napok
óta a sűrű havazás. Berlii jelentés szerint
a bajor hegyekben állandóan havazik. A
friss hó magassága már eddig negyven
centiméter és állandóan lavinaveszedelem
fenyeget, mert a friss hó az enyhe idő miatt
nem tudott megrögződni a hegyeken. A hő-
mérséklet kezd alászállani. A legutóbbi je-
lentés 10 fokról számol be. — Darvas Lili,
aki néhány napja Bécsben tartózkodik meg-
kezdte Molnár Ismeretlen lány című darab-
jának németnyelvű próbáit. — A bolgár fő-
városban újabb macedón letartóztatások
voitak. — Délszerbiában az állao esőzé-
sek következtében árvizek vannak. Ugyan-
akkor az ország többi részéből havazásokat
jelentenek. — Németországban betiltották
Theodor Dreiser Amerikai tragédia című
könyvének terjesztését. Az országban talál-
ható példányokat pedig elkobozták. Mivel a
könyv a hitlerista Németországban is ol-
vasható volt, eddig, nem lehet tudni hogy
mi váltotta ki a regény hirtelen betiltását.

Mindenki Vasa Prihodáról beszél

ön is hallgassa meg szombaton, 19-én az Operában! Olcsó helyárak! Teljesen új mű-
sor! Jegyek: 10—100 lejig Ellenzék, Opera, Színházi ügynökség.

Az orosz kommunislapárt 15-20 százalékát ki kell zárni

Három irányzat küzdelme a Kyrow-gyilkosság háttérében

Moszkva, január 16. Kyrow meggyilkolá-
sára ügyében még folyik a vizsgálat. Az
Oroszországból érkező hírek szerint a szov-
jet a nyomozás folyamán olyan adatok
birtokába jutott, amelyek nyomán szüksé-
gessé válik, hogy a pártban alapos tisztó-
gatási munkát hajtsanak végre. Állítólag
e művelet nyomán a párttagok 15—20
százalékának kitűrésére lehet számítani.
A pártban az utóbbi időben ugyanis Sztalin
irányzata mellett még két irányzat talált
híveket. Az egyik Trockij elvein alapul, a
másik pedig egy bizonyos helyi nacionalis-
ta irány.

A Kyrow-ügyben folytatott nyomozás
legújabb fejleménye egyébként az, hogy
ugy Kamenevet, mint Zinovjevét száműz-
ték. A hivatalos jelentés csak ennyiről szá-
mol be, azonban nem említi meg a helyet,
ahová Kamenevet és Zinovjevét száműz-

ték.
London, január 16. A Daily Express pá-
rizsi tudósítója szenzációs hírt közöl lap-
jával. Megbízható helyről szerzett értesü-
lés alapján azt írja, hogy Sztalin két nap-
nap ezelőtt különleges futárral iratokat
küldött Párizsba, melyeket a futár Flan-
din miniszterelnöknek nyújtott át. Ezek az
iratok döntő bizonyítékot nyújtanak arra
vonatkozólag, hogy a Franciaországban élő
és a francia kormány védelmét élvező
Trockij hívei után zendülést készített elő
a szovjetunióban.

A Daily Express hosszús kommentárok-
kal látja el a hírt és ama véleményének ad
kifejezést, hogy Moszkva Trockij kiuta-
sítását fogja követelni Franciaországból,
vagy pedig egyenesen kiadatását kéri a
francia kormánytól.

Maximos görög külügyminiszter érte-
kezletre hívta össze a Balkán-szövetség taná-
csát. Genfből jelentik: Maximos görög kül-
ügyminiszter, a Balkán-szövetség tanács-
elnöke mára értekezletet hívott össze, ame-
lyen meg fogják vitatni a római megegyezés-
sel kapcsolatos kérdéseket.

Utazásra ne feledjen el Diana sóbor-
szeszt magával vinni. Egyszerű homlokbe-
dörzsölés vagy rövid szagoltatás megaka-
dályozzák a rosszullétet.

A legnagyobb művészi esemény HARRY BAUR

szénális alakítása
CANAILLE (vén szatir) című filmben
Fut ma, csütörtökön a ROYAL-mozgóban.

Holnap, pénteken lesz „A bűvös er-
szény” irodalmi törvényszéke. Holnap, pé-
nteken, 18-án este 8 órakor kezdődik az Építő-
munkás-otthon nagytermében az a nagy-
szabású törvényszék, mely Ligeti Sándor im-
már külföldön is ismert és elismert utópista
regénye: „A bűvös erszény” fölött fog itél-
kezni. Az irodalmi törvényszék feltétlenül
meg lesz tartva, miután a katonai hatóságok
engedélyezték megtartását. Az irodalmi tör-
vényszéken az elnöki tisztet Deutschek dr.
tölti be, míg a védői pulpituson Salamon
László író és publicista, az ügyészi székben
pedig Walter Gyula, a jövővi lapszerkesztő
és költő fog helyet foglalni. Az irodalmi tör-
vényszékre a belépés díjtalan, ruhatár köte-
lező.

A brassói Zsidó Nőgyelet táncestélye.
Brassóból jelentik: Zsidó Nőgyeleti tánc-
teastély lesz január 23-án Brassóban az
Elit kávéház helyiségeiben. A teastély pó-
tolni fogja a már tradicionálissá vált és jól
sikerült nőgyeleti bálakat. Az estély előkészí-
tői munkájában Deutsch Arminás elnök, Rosner
Sándorné és Tausinger Arthurné al-
előnökök vesznek ki részüket.

Eljegyzés. Katz Erzsébetet, a nagyszal-
ontai Aviva-Barissza vezetőjét eljegyezte
Schwartz Sándor (Nagyvárád). Minden kü-
lön értesítés helyett.

Betiltotta a földművelésügyi miniszter a
diófakivitelét. Bukarestből jelentik: A föld-
művelésügyi minisztérium betiltotta a diófa
kivitelét.

Megölte a nyereség az ismeretlen já-
tékos. Montekarlóból jelentik: Különös tra-
gédia történt tegnapelőtt a montekarlói já-
tékbankban. A kora esti órákban egy is-
meretlen ur jelent meg az egyik játéktér-
emben. Angol vagy amerikai lehetett. Hatal-
mas tételekben játszott ruletten. Ezer frank
volt a legkisebb téteje. Órákon át folyton
veszített. Végül már csak egy zsetonja ma-
radt. Ezt a 28-as számra tette fel és nyert.
A kruptió 500 fontot fizetett ki neki, amit
az ismeretlen játékos látható izgalommal,
kipirult arccal vett át. Ismét a 28-ast tette
meg és a szám csodálatosképpen ismét ki-
jött. Az angol újabb 500 fontot kapott, most
már ezer fontja volt, ami messze megha-
ladta eredeti veszteségét és szép nyereséget
biztosított neki. Ezt a második ötszázast
azonban nem vette át. A kruptió megérin-
tette a vállát: ekkor a játékos teste meg-
tántorodott és élettelenül leesett a székéről.
Orvost hívtak, aki megállapította a halált.
A váratlan nyereség izgalma ölte meg a ti-
tokzatos játékos.

Meghalt Gombos Benő

Szerdán hajnalban meghalt Kolozsváron
Gombos Benő, az erdélyi zsidó közélet egyik
régí harcosa hetvenéves korában.

Gombos Benő negyven év óta élt Kolozs-
váron ahoza Óbecséről került föl, mint a
Kalotaszegi Faipar Rt. főtisztviselője. Mint a
kongresszusi hitközség tagja élénk részt vett
a hitközségi élet kulturális, jóléti és kultusz-
életének irányításában. Harcos, puritán lélek
volt, küzdött és áldozott. Vagyonának jelentős
részét közcélokra adta. Hogy a kolozs-
vári kongresszusi hitközség kulturális és
vallási intézményei Erdélyben vezető helyre
kerültek, abban nem csekély része volt Gom-
bos Benőnek, aki a hitközség vezetőségében
elfoglalt pozíciót termékeny, küzdő munká-
ban töltötte. Hosszu évekig szertartási elől-
járó is volt és ebben a minőségében is pé-
dája volt a vallásos, modern zsidónak. Min-
den reggel és este — hacsak halaszthatatlan
elfoglaltság nem gátolta — megjelent a
templomi istentiszteleteken és folyton azon
igyekezett, hogy a hitélet lángja el ne alud-
jon.

A cionista mozgalom erős fellendülésekor
szembehelyezkedett a népi megmozdulással.
De meg kell állapítani, hogy az asszimiláció-
hoz való hajlamosságának gyökerei nemes
talajból, az egykori magyar liberálisizmus
iránti hálából táplálkoztak. Az utóbbi időben
az el nem kezdődhető tények hatása alatt
igazoltnak találták a cionizmust, főleg annak
a Palesztina-munkára vonatkozó törekvéseit.
Néhány év óta az erdélyi kisebbségi ügyek-
kel tudományosan is foglalkozott és rengeteg
idevonatkozó irodalmi és publicisztikai anya-
got gyűjtött össze.

Néhány hét óta betegeskedett, de csak há-
rom napja, hogy agynak dönt. Kedden sziv-
rohamot kapott és orvosi önfeláldozó keze-
lése hiábavalónak bizonyult. Szerda reggel
hat órakor minden igazságtalanságra reagáló
szíve megszűnt dobogni. Özvegyén kívül há-
rom fia: Béla, Ernő és Aladár, továbbá
Nürnbergben élő leánya, Böske, gyászolják.
Temetése csütörtökön délután fél 3 órakor
lesz a kongresszusi templom udvaráról a régi
házsongárdi zsidó temetőbe.

Írógép és töltő- lollak

Javítását szakszerűen végezzük. Sokszorosí-
tásokat izléses kivitelben készítünk.

FEHÉR

Írógép és töltőtoll vállalat Str. Reg. Maria 2.
Telefon: 11-09.

BETEGEK



majánem kivétel nélkül állandóan
SZÉKREKEDÉSSEN
szenvednek

A „MERA” autbuszvállalat a t. utazóközönség szives tudomására hozza, hogy

1935 Január 20-tól kezdődőleg

gyorsjárata autbusz-közlekedést indít

Cluj—Oradea—Arad—Timișoara között

Indul: Clujról 8 órakor	Indul: Timișoaráról 8 órakor
Érkezik: Oradeára 11.30 órakor	Érkezik: Aradra 9.15 órakor
Indul: Oradeára 12 órakor	Indul: Aradról 9.30 órakor
Érkezik: Aradra 15 órakor	Érkezik: Oradeára 12.30 órakor
Indul: Aradról 15.15 órakor	Indul: Oradeára 13 órakor
Érkezik Timișoara 16.30-kor	Érkezik: Clujra 16.30 órakor

Viteldij:

Timișoara—Arad	menet 65 lej	menettérti 115 lej
Timișoara—Oradea	menet 150 lej	menettérti 320 lej
Timișoara—Cluj	menet 315 lej	menettérti 565 lej

Kényelmes utazás. — Pontos közlekedés. — Fűtött új autbuszok. — Indul Clujról a fő-
posta melletti autbuszállomásról. — Indul Timișoaráról a Lloyd palotától.

A gyomor-bélszatornak emésztő mükö-
dését legjobban a testmozgás, séta,
torna mozdítja elő. Ennek a hiánya miatt
panaszoknak gyakran az ülő foglalko-
zásnak is arról, hogy bélműködésük ren-
detlen. Ilyen esetekben radikális szer az
ARTIN, amely még huzamosabb haszná-
lat esetén sem okoz bérlenyheséget.
ARTIN enyhe hashajtószer, nem dras-
tikus, ágyban fekvők számára épen ugy-
alkalmas, mint terhes nőknek és gyer-
mekgyásosoknak. Árak : 20.- 33.- 83.- lei.

ARTIN

A Dr. Wander üzemek készítménye.

UJ KELET *Legújabb hírek*

A világsajtó a saarvidéki népszavazás eredményéről

(Első oldali cikkünk folytatása.)

A Saarvidékről emigráló kommunisták Moszkva melletti telepét Vörös-Saarnak fogják nevezni.

Göbbels fenyeget

Hogy a saarvidéki statusquo híveinek, a kommunistáknak, a szociáldemokratáknak és a szeparatistáknak mennyire minden okuk megvan arra, hogy a német kormány ígéreteinél fel ne üljenek, arra a legjellemzőbb Göbbels tegnap esti beszéde, amelyet a saarvidéki eredmény megünneplésére összehívott fémillió német formációk előtt tartott.

Göbbels beszédében, amelyben ismert főfrázisaival méltatta a nagy nap jelentőségét, oda konkludált, hogy a saarvidéki statusquo hívei:

a zsidók, a marxisták, a szeparatisták és emigránsok el fogják venni majd méltó büntetésüket,

ha Németország átveszi a hatalmat a Saarvidéken.

Göbbels beszédében kiemelte, hogy a statusquo híveinek agitációja, mely azt hangoztatta, hogy aki a Németországhoz való csatlakozásra szavaz, az egyben Hitlerre szavaz, ellenkező hatást ért el, mert a saarvidéki német tömegek éppen azért szavaztak a csatlakozásra, mert Hitler uralma alá akartak kerülni.

A saarvidéki menekülők ügyével kapcsolatban a francia lapok ama nézetüknek adnak kifejezést, hogy

Franciaország csak átmenetileg kíván gondoskodni a saarvidéki menekültekről,

akik között sok lesz a kommunista. A biztonsági rendőrség egyik vezetője intervjút adott a Petit Journal munkatársának. A főtisztviselő kijelentette, hogy Toulouse és Bordeaux környékén gondoskodás történt több ezer személy befogadására alkalmas épületek rendelkezésre bocsátásáról.

A világsajtó a saarvidéki népszavazás eredményéről

A világsajtó orgánjai közül a genfi Journal de Geneve arról cikkezett, hogy a népszavazási iralom további fenntartásának lehetősége a Saarvidéken elenyésző kisebbséget kapott, ennek ellenére a népszavazás sikert jelent a Népszövetség számára, mert a teljes pártatlanság mellett lehetővé vált a veszélyes probléma békéltető megoldása. Feldarabolásról természetesen most már nem lehet szó — írja a lap. Most Németországon van a sor, hogy visszatérjen a nemzetközi együttműködésbe, a Népszövetségbe való visszalépésbe.

A francia lapok egyrészt rámutatnak a Saarvidéken folytatott német propaganda rendkívüli méreteire

és kritizálják a német klérusnak a politikai propagandába való beavatkozását, másrészt azonban leszögezik, hogy a saarvidéki népszavazás eredménye szembeeszköven azt mutatja, hogy ezen terület lakosságának hatalmas többsége mélyen német érzésű. A két Németországnak létezéséről szóló gondolatnak a saarvidéki népszavazás egyszer és mindenkorra véget vet.

„Meg kell kettőztetni az éberséget Németországgal szemben“

A mérsékelt és jobboldali francia lapok szerint a saarvidéki népszavazás következményeképpen Franciaországnak meg kell kettőznie éberségét Németországgal szemben. Az Echo de Paris szerint Németország a saarvidéki népszavazás után politikai erejének katonai szempontból való törvényesítését fogja követelni.

Majd elő fog rukkolni az osztrák Anschluss problémájával. Ez lesz a nap, amióán a hitlerista Németország már kártyákkal fog játszani.

A Temps örömet fejez ki afőlött, hogy Európa legveszélyesebb politikai kérdése megoldást nyert. Most megvan a remény arra, hogy a többi problémák is elintézhetők lesznek. A lap idézi Hitler rádióbeszédéből azt az újlag hangoztatott kijelentést, hogy a Saarkérdés megoldása után nem ismer né-

met-francia viszonylatban területi igénylést, ami új, formális megerősítése annak, hogy

a Harmadik Birodalom végképpen letett Elzászleharingiáról.

A lap egyébként elismeri, hogy a mai népszavazási eredmény nyomán Hitler és a nemzeti szocializmus dinamikai ereje és tekintélye lényegesen megnövekedett.

Az esti lapok általában megállapítják, hogy a német győzelem amiatt lepte meg a francia közvéleményt, mert hitelt adtak a szeparatisták, az emigránsok és a baloldali optimisztikus híradásainak.

Az angol lapok közül az Ewening News azt hangoztatja, hogy a saarvidéki lakosság példátlan, lángoló vérségi érzéséről és hazafiságáról tett bizonyosságot, amikor vállalta a visszatérést a kedvezőtlen gazdasági viszonyok között levő birodalomhoz.

Az olasz sajtó meglepődéssel fogadta a Saar-eredményt. A lapok hangoztatják, hogy a veszélyessé válható ügy teljesen kielégítő, igazságos megoldásra talált.

A lengyel lapok közül a Gazeta Polska azt hangoztatja, hogy örülni kell a Saar-eredmény fölött. Hitlernek most alkalma fog nyílani arra, hogy tetteivel is beigazolja békebeszédeit és hozzájáruljon az igazi béke megvalósulásához.

Németország a legrövidebb időn belül kész a Saarterület átvételére

Az amerikai Association Press londoni munkatársa beszélgetést folytatott dr. Frick német birodalmi belügyminiszterrel, aki ennek során azt a kijelentést tette, hogy a német kormányzat a legrövidebb időn belül kész a Saarterület átvételére, mert arra felkészült. A csatlakozó terület még egyidejű közigazgatási egységként fog megmaradni, míg a birodalmi reform megvalósul. Frick szerint a német költségvetésben nem fognak különösebb bajt okozni a szénbányákkal és vasutakkal vállalt átváltási kötelezettségek Franciaországgal szemben s a birodalom eléget fog tenni kötelezettségének.

Akkor üdvözlük a Harmadik Birodalmat

A hitlerista front saarvidéki győzelme alkalmával a világ különböző pontjain élő németek egyes szervezetei üdvözlő táviratokat menesztettek a német kormányhoz, illetőleg annak Führerjéhez. Így a déltiroli német szervezetek és a saarvidéki német front vezetősége között táviratváltás folyt a népszavazási eredmény nyilvánosságára hozatala alkalmából.

A lengyelországi német kisebbség szervezetei is üdvözlő táviratokat intéztek a saarvidéki német front vezetőségéhez.

Von Papen bécsi német követ, aki a Saarvidéken tartózkodik, üdvözlő táviratot intézett a Bergchtesgaban melletti Obersalzbergbe, ahol Hitler jelenleg tartózkodik, a Saar-népszavazás alkalmából.

A német távirati iroda bécsi jelentése szerint a rendőrség eltiltotta a lapoknak, hogy rendkívül kiadásokat adjanak ki a Saar-népszavazás eredményével kapcsolatban.

Saarbrücken, január 16. Mint fentebb jelentettük, tegnap este óriási méretű ünneptés zajlott le Saarbrückenben, mely a népszavazásnak Németország javára történt eredményét ünnepelte. A tüneményt német kétszáz ezer ember vonult fel. Három órán keresztül hömpölygött az emberáradat Saarbrücken utcáin, horogkeresztes lobogók alatt. A tömegben nagyon sok külföldi küldöttség volt. A különböző csoportok a statusquo híveit csufoló bábukat és feliratokat vittek. Az egész várost kivilágították, a házakon horogkeresztes zászlók lengedeztek és az ablakokban megjelentek Hitler portréi. Incidensek nem fordultak elő.

A statusquo hível körében általános a kétségbeesés.

Az antihitlerista katolikusok vezére az éjszaka folyamán elhagyta a Saarvidéket. Nagyon sok francia család kelt már utra a Saarvidékről, mert a hitleristák fenyegetései miatt már tovább nem maradhattak ott. Az antihitlerista front elleni hangulat olyan, hogy az emberek attól tartanak, hogy a

nemzetközi karhatalom nem tudja őket megvédeni a támadásoktól.

A katolikusok nagyrésze Hitlerre szavazott

A nemzeti szocialista párt egyik vezére a saarvidéki népszavazással kapcsolatban kijelentette, hogy a hitlerizmus győzelme javítani fog a francia-német kapcsolatokon. Ami az antihitlerista mozgalom vezetőit illeti, reméli, hogy azok önként fognak a nemzeti szocialista pártba beiratkozni és jóindulatukat bebizonyítani. Vallási kérdésben a hitleristák azt hiszik, hogy a szavazás eredménye a Szentszékkal való tárgyalások megkezdésére jogosítanak.

A katolikus, szavazatok nagy része Hitlerre esett

és ez felbátorítja azokat, akik biznak benne, hogy Németország és a Vatikán között meg lehet találni az együttműködés útját.

Genfben érkezett a népszavazást irányító bizottság

Mint jelentettük, a saarvidéki népszámlálásra felügyelő népszövetségi bizottság elhagyta a Saarvidéket. A bizottságot Genfben népszövetségi részről hivatalosan üdvözölték és az állomás Perronja külföldi újságíróktól volt zsúfolt. A vagont, amely a saarvidéki szavazócédlákat szállította, erős hatósági felügyelet mellett holtvágányra tolták, míg a Népszövetség a szavazócédlák sorsáról dönteni fog.

Súlyos nehézségek merültek fel a visszacsatolás időpontját illetőleg

Genf, január 16. A Népszövetség mai ülését, amelyen a saarvidéki kérdést kellett volna tárgyalni anélkül, hogy a tanács legközelebbi ülésének dátumát megállapították volna, elhalasztották. Nemzetközi körökben

Január 31-én érkeznek Londonba Flandin francia miniszterelnök és Laval külügyminiszter

Újra időszelvé vált Hess párizsi látogatása? Jętics szintén Genfben érkezett, hogy részt vegyen a Balkán-szövetség értekezletén. Eden főpecsétőr Kánya magyar külügyminiszterrel tanácskozott

London, január 16. Angol kormánykörökben nyert értesülés szerint Laval és Flandin január 31-én érkeznek Londonba. A megállapított program szerint a francia miniszterelnök és külügyminiszter február 1 és 2-án tárgyalni fognak az angol politika vezetőivel az európai helyzetéről. Az eszmecserének konzultatív, tanácskozási jellege lesz, minden azonnali határozathozatal, vagy egyezmény mellőzésével. A tárgyalások a Macdonald-kormány külpolitikai programjának megfelelően folytatódni fognak más államok vezetőpolitikusaival is.

Jólinformált angol politikai körökben úgy tudják, hogy a most következő két héten belül azért nem következhet be Flandin és Laval londoni látogatása, mert a francia kormányfőriakat a helyzet parancsa egyelőre a francia fővárosához köti.

Egyidejű londoni jelentés szerint Sir Simon a tegnapi angol minisztertanács után elutazott Genfben. Egyidejűleg Eden főpecsétőr Genfben fogadta Kánya magyar külügyminiszter látogatását. A magyar külügyminiszter tárgyalt még Tęvfik Riüzdli Araz török külügyminiszterrel, a tanács-ülésszak elnökeivel és Aloisi főmegbízottal is. A tanácskozási időpontjában Laval francia külügyminiszter felkereste a gyengélkedő Beck lengyel külügyminisztert szállodai lakásán és vele tárgyalásokat folytatott.

Genfben nagy feltűnést keltett, hogy Jętics jugoszláv miniszterelnök és külügyminiszter tegnap este reptőlőgépen Genfben indult, ahová ma megérkezett, hogy résztve-

az intézkedés óriási feltűnést keltett és okán azt hozzák fel, hogy az utolsó percben nehézségek merültek fel annak megállapításánál, hogy mikor csatolják vissza a Saarvidéket Németországhoz. Németország azt kívánja, hogy a visszacsatolás elvi megállapításával egyidőben azt gyakorlatilag is megvalósítsák.

A terület visszacsatolását azonban népszövetségi körök véleménye szerint nem lehet bizonyos függő ügyek elintézésénélkül megoldani és miután a tanács nem tudott megfelelő megoldást találni, elhalasztotta a Népszövetség ülést.

A népszövetségi tanács összehívása a kulcs-szak mögött megindult tárgyalások sikerétől függ, a hatalmak ugyanis csak teljes meg egyezéssel akarnak a nagytanács elé jönni.

A tárgyalások a Rómában az Aloisi báró elnöksége alatt megtartott emlékeztető megbeszélés irányvonalait követik. Ezen a megbeszélésen ugyanis Franciaország és Németország képviselői kölcsönösen megállapodtak abban az összefüggésben, amellyel a német állam a francia ipar befektetéseit kártalanítani fogja.

A népszavazás eredménye — így vélekednek népszövetségi körökben — nem csökkentheti a római megállapodás érvényét és a versaillesi békeszerződés vonatkozó paragrafusai alapján azt az álláspontot tették magukévá, hogy a Saarvidék a függő kérdések elintézéséig nem demilitarizálható.

Ami azt jelenti, hogy a nemzetközi hadsereg még legalább is ideiglenesen a Saarvidéken marad és a jogokat is gyakorolja a vita megfelelő elintézéséig.

A német diplomácia erőteljes akcióba kezdett, hogy a hatalmaknak ezt az álláspontját a maga érveivel és lehetőségeivel megváltoztassa.

A német kormány a hivatalos álláspontja, hogy a népszavazás után a versaillesi szerződés paragrafusai a Saarvidékre már nem lehetnek érvényesek.

E pillanatban tehát még rendkívül nagy elvárásokat választják el egymástól a feleket, népszövetségi körökben azonban biznak benne, hogy sikerülni fog mind a két országot kielégítő megoldást találni.

gyen a Balkán-szövetség külügyminisztereinek értekezletén, amely a római megegyezés kérdésével fog foglalkozni.

Egyidejűleg Genfben érkezett Berger-Waldenog osztrák külügyminiszter is.

Párizs, január 16. Az Information című párizsi lap azt a francia politikai körökben feltűnést keltő hírt közli, hogy Hitler helyettesének, Hessnek párizsi látogatása a Saar-népszavazás eldőlésével most újra időszelvé vált.

Létrejött a végleges megegyezés a kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara és az Albina Bank között. Ismeretesek azok a tárgyalások, melyek egyrészt a Kereskedelmi és Iparkamara, másrészt az Albina Bank között folytak a Kamara Deák Ferenc uccai új épületének átvétele, illetve ennek fejében a Kamara súlyos adósságainak likvidálása céljából. A kolozsvári Iparkamara elnöksége tegnap délután ülést tartott, melyen bejelentették, hogy a Kamara épületének átírása is megtörtént és a végleges megegyezést tartalmazó szerződést jóváhagyás végett a bank részéről Nagyszébenbe küldték.

FRATERNITAS Könyv- és Lapkiadó E. T. nyomása Cluj, Strada Baron I. Pop 16. Telefon: 9-77.

CENZURAT

10. Telefon 3-77.
Havonta 110, negy
évre 600, egészévre
Földre: Havonta 2
félre 12, egészévre
dészek díjazás
KELET az erdélyi
dóság egyetlen pol
Cikkeink utányomlásat esa
rás megjelölésével engedj

E hét végéig v
A né
viszo
szere

A saarvidéki a
Genf, január 17. A Saar-
ellenére, hogy a Népszövets
nap elhalasztotta a visszacs
való határozathozatal időpo
teljes megoldás felé közele
Erre vall legalább is a
hogy az Aloisi báró elnöklet
mas szakértő-bizottság teg
tározatot hozott, melyszerin
ség elé olyan ajánlatot fog
a Saarvidéket február 15 és
közötti időszakban csatolja
hoz.

A hivatalos távirati iroda er
Aloisi javaslatát illetőleg
a Népszövetség tanácsa bi
fog dönteni a hírnasbizos
vaslatba hozott időpontra
Eppen ezért jólinformált an
rökben az a vélemény alak
Saar-kérdéssel kapcsolatban
rült nehézségeknek nem kel
hészégeket tulajdonítani. Az
változatlanul azon az állasp
a Saar-problémát minél sür
dúshoz kell juttatni.

Egyébként tegnap a gen
Berlinbe való eljuttatás cé
Aloisi bizottság jegyzékét.
hogy a Saarvidéket illető k
német válasz még a mai
Genfben lesz.

Megle
Tegnap Laval francia kü
nyilatkozott a sajtó munkat
kérdés végleges elintézése
cia külügyminiszter ama
kifejezést, hogy 24 órán b
Saar-problémát illetően a
metekkel s így már a cs
lyamán ki lehet tűzni ann
tanács napirendjére. A fra
hangoztatta azt a meggyőz

a tanács e hét végéig vég
problémá
Saarbrückeni jelentés sze
vidéki kormányzótanács el
zott Genfben. Párizsból érke
szont arról intézkedik, hogy
Franciaország közötti érve
közösséget és vámszövetsé
ték és a Saarvidék és Fra
felállították a vámtörvé
megkezdtek működésüket.

Az ellenfelek h
lett Saar-terüle
Saarbrückeni jelentés sze
kormányzó-bizottság belü
Hainburger, aki francia é
felszólítást kapott a néme
től, hogy mondjon le állás
front üzemete aláhangsúly
burger élete veszélyben va
lerista tisztviselőt elbocsáto
munistát pártfogolt.
A francia bevándorlási b